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  Stadt Visselhövede 

 

 

N i e d e r s c h r i f t 

über die 9. Sitzung des Ortsrates Hiddingen 

am 27.04.2016 im Hiddinger Dorfhaus 

Beginn: 19:30 Uhr 
Ende:    20:25 Uhr 

 
Teilnehmer: 

Mitglieder des Ortsrates 
Ortsbürgermeister  Herr Holger Eimer  
Stv. Ortsbürgermeister  Herr Heinrich Gebers  
Ortsratsmitglied  Herr Karsten Bockelmann  
Ortsratsmitglied  Herr Cord Kregel  

Verwaltung 
Protokollführung  Frau Erika Kregel  
 
Zuhörer:   8 
 
 
 
Vorl. Nr. TOP Tagesordnung öffentlicher Teil 
  1 Eröffnung der Sitzung des Ortsrates, Feststellung der ordnungsge-

mäßen Ladung der anwesenden Ortsratsmitglieder und der Be-
schlussfähigkeit 

  2 Feststellung der Tagesordnung 
  3 Einwohnerfragestunde max. 15 Min. (bei Bedarf) 
  4 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung am 01.12.2015 
  5 2. Bauabschnitt Dorferneuerung - Hiddinger Dorfhaus 
031-2016 6 Antrag auf Änderung des Bebauungsplanes Hiddingen Nr. 3a 

"Uhlenbusch 2" 
  7 Anfragen der Ortsratsmitglieder, Mitteilungen des Ortsbürgermeis-

ters und/oder Verwaltung (bei Bedarf) 
  8 Einwohnerfragestunde max. 15 Min. (bei Bedarf) 
 

Öffentlicher Teil 

  
1. Eröffnung der Sitzung des Ortsrates, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
der anwesenden Ortsratsmitglieder und der Beschlussfähigkeit 
Ortsbürgermeister Eimer begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die 
ordnungsgemäße Ladung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
 
  
2. Feststellung der Tagesordnung 
Einwände gegen die Tagesordnung ergeben sich nicht. 
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3. Einwohnerfragestunde max. 15 Min.  
3.1. Ein Zuhörer regt an, auf der Fahrbahn vor dem Dorfhaus quer zur Fahrbahn weiße 
Streifen aufzutragen, um die Aufmerksamkeit der Autofahrer zu sensibilisieren und die Ge-
schwindigkeit zu drosseln. 
Herr Eimer äußert, dass bei den Planungen darüber gesprochen worden sei, ansonsten 
gelte die „rechts vor links Regelung“ so auch im weiteren Verlauf der Hiddinger Straße.  
3.2. Ein Zuhörerin gibt den Hinweis, einmal die kürzlich durchgeführten Baumaßnahmen 
(Sternweg bis zum Handweiser) zu überprüfen, diese seien ihrer Meinung nach nicht ord-
nungsgemäß durchgeführt. 
Herr Eimer antwortet, dass er sich die Ausführungen ansehen werde. 
3.4. Auf Nachfrage erläutert Herr Eimer, dass die momentan nicht nutzbare Rutsche auf 
dem Spielplatz ein neues Gestell bekomme und anschließend den Kindern wieder zur Ver-
fügung gestellt werde. 
 
  
4. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung am 01.12.2015 
Die Niederschrift wird mit 4:0:0 Stimmen genehmigt. 
 
  
5. 2. Bauabschnitt Dorferneuerung - Hiddinger Dorfhaus 
Herr Eimer erklärt, dass zurzeit auf die Genehmigung für den 2. Bauabschnitt gewartet 
werde. Vom Bauamt sei die Anweisung erfolgt, dass mit den Eigenleistungen erst begonnen 
werden dürfe, wenn der der Bescheid vorliege. Folgende Maßnahmen stünden noch aus: 
Gestaltung des Spielplatzes, Bepflanzungen, Beleuchtung am Dorfhaus, Eingangstrep-
pe/Rampe. 
Nach Fertigstellung plane er eine Einweihungsfeier zusammen mit der Feuerwehr. 
 
 
031-2016 
6. Antrag auf Änderung des Bebauungsplanes Hiddingen Nr. 3a "Uhlenbusch 2" 
Herr Eimer erläutert die Vorlage und liest den Abschnitt „Ziffer 1 der textlichen Festsetzun-
gen“ des bestehenden Bebauungsplanes vor. 
Anschließend beschließt der Ortsrat: 
 
 Der Antrag auf Änderung des Bebauungsplanes Hiddingen Nr. 3a 

„Uhlenbusch 2“ wird zurückgewiesen. 
 

Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0   
 
  
7. Anfragen der Ortsratsmitglieder, Mitteilungen des Ortsbürgermeisters und/oder 
Verwaltung  
Herr Eimer und die Ortsratsmitglieder stellen Fragen an die Verwaltung: 
7.1. In der OR-Sitzung vom 01.12.2015 sei ein Beschluss zur Einziehung eines Weges in 
der Gemarkung Hiddingen gefasst worden. Er erkundigt sich nach dem Bearbeitungsstand 
in der Angelegenheit. 
7.2. Herr Kregel erinnert daran, dass er in der Sitzung (01.12.2015) die Frage gestellt habe, 
ob das Straßenstück „Auf dem Elmhorstberg“ bis zur Radarstation nach der Aufgabe der 
Verpressung durch die ExxonMobil überarbeitet werde. Er bittet um Antwort. 
7.3. Herr Kregel weist darauf hin, dass die Landesstraße L171 insbesondere in Batten-
brock dringend erneuert bzw. überholt werden müsse. Er bittet die Verwaltung, mit der Stra-
ßenbaubehörde diesbezüglich Gespräche aufzunehmen. 
7.4. Herr Gebers möchte wissen, wann genau die Verpressung von Lagerstättenwasser 
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in der Gilkenheide endet, da eine Beendigung zu einem bestimmten Zeitpunkt bereits ange-
kündigt worden sei. 
7.5. Herr Gebers fragt nach der Maßnahme „Wurzelkappung“ an Wegen, die auch an Hid-
dinger Wegen durchgeführt werden sollen.  
Der Protokollführung wird ein Plan ausgehändigt, auf dem die Wegstücke markiert sind. 
7.6. Herr Eimer teilt mit, dass im Dorfhaus jetzt freies WLAN zur Verfügung stehe. Die Kos-
ten von jährlich 300,00 € teilen sich der Ortsrat, die Feuerwehr und die Dorfjugend. 
7.7. Herr Eimer informiert zur Wahl im September 2016, dass Herr Heinrich Gebers (seit 
25 Jahren Ortsratsmitglied), Herr Cord Kregel (seit 10 Jahren Ortsratsmitglied) sowie Herr 
Karsten Bockelmann (seit 5 Jahren Ortsratsmitglied) bei der Wahl nicht wieder kandidieren. 
Von den sich zur Wahl stellenden neuen Kandidaten (Herr Michael Senkbeil, Herr Andreas 
Friedrich, Andreas von Loh, Manuel Bremer) gehöre niemand einer Partei an. Es werde 
eine kommunale Wählergemeinschaft gegründet. Zu einer Informationsveranstaltung (Be-
kanntgabe durch die Zeitung) werde rechtzeitig eingeladen. Er selbst stelle sich wieder zur 
Wahl. Als Einzelkandidat könne sich aber auch jeder andere Einwohner aufstellen lassen. 
 
  
8. Einwohnerfragestunde max. 15 Min.  
8.1. Auf Nachfrage eines Zuhörers erläutert Herr Eimer, dass angedacht sei, die Herrentoi-
lette im Dorfhaus behindertengerecht herzurichten. Er wolle die Mittel für das Material als 
Investition für das Dorfhaus bei zu den nächsten Haushaltsberatungen anmelden. Die Aus-
führungen sollen dann in Eigenarbeit getätigt werden. Wenn dies nicht klappe, könne die 
Maßnahme aus Ortsratsmitteln bestritten werde. 
8.2. Eine Zuhörerin teilt mit, dass der Grabendurchlass Röhlbach (letzte Grabenkreu-
zung vor der Waldschänke) unterspült werde.  
Der Ortsrat spricht sich dafür aus, dass die Gegebenheit einmal angeschaut werden solle. 
Eventuell falle das Problem auch in die Zuständigkeit des der Wasser- und Bodenverban-
des. 
 
 
Ende des öffentlichen Teils der Sitzung um 20:25 Uhr. 
 
  
 
 
 

Ralf Goebel 
Bürgermeister 

zur Kenntnis genommen 

Holger Eimer 
         Ortsbürgermeister 

 

Erika Kregel 
Protokoll 
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